
 

                                                                    
      

 

 

           ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ:   «ΜΕΛΕΤΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ  
                                            ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΡΙΩΝ» 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
∆ΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                
∆/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΜΕΛΕΤΩΝ                
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ & ΓΡΑΜ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ               ΧΡΗΜ/ΣΗ:           Ι∆ΙΟΙ ΠΟΡΟΙ (ΚΑ: 30-7413.104) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  
 

ΤΕΥΧΟΣ  A1 
ΤΕΥΧΟΣ  ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ  ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Απρίλιος 2019 



ΤΕΥΧΟΣ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ 2/2

Η στρατηγική του ∆ήµου Ηρακλείου για την περίοδο 2015-2019 για έναν ∆ήµο «Έξυπνο, ανθεκτικό, µε ισχυρή 

Τουριστική και Πολιτιστική Ταυτότητα» όπως διαµορφώθηκε στο Στρατηγικό του Σχεδιασµό βασίζεται στο 

αναπτυξιακό όραµα του ∆ήµου όπως αυτό διατυπώνεται στο Επιχειρησιακό του Πρόγραµµα για την περίοδο 2015-

2019 και προβλέπει την εφαρµογή  µιας σειράς δράσεων κάτω από τον Άξονα 1 (Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής) και 

το Μέτρο 1.1 (Ενεργειακή διαχείριση και αντιµετώπιση της κλιµατικής αλλαγής) του Επιχειρησιακού Σχεδίου. Μεταξύ 

άλλων εξειδικεύεται σε θεµατικές προτεραιότητες που σχετίζονται µε την «Ενεργειακή Αναβάθµιση ∆ηµοτικών 

Κτηρίων και Εγκαταστάσεων» (1.1.1 και την «Αξιοποίηση ΑΠΕ και την Ορθή ∆ιαχείριση των Υδάτινων Πόρων» (1.1.2).  

 
Τα επιδιωκόµενα αποτελέσµατα των παραπάνω δράσεων αφορούν στην µείωση της κατανάλωσης ενέργειας των 
δηµοσίων κτηρίων και στην παράλληλη µείωση των εκποµπών διοξειδίου του άνθρακα µέσω της βελτίωσης της 
ενεργειακής απόδοσης και της χρήσης ΑΠΕ στις κτηριακές υποδοµές του ∆ήµου, µέσω της υιοθέτησης ενεργειακά 
αποδοτικών συστηµάτων κλιµατισµού, φωτισµού καθώς και µέσω επεµβάσεων στο κέλυφος του κτιρίου. 

Η υλοποίηση των εν λόγω έργων και παρεµβάσεων θα αποδείξει την βιωσιµότητα αλλά και τη χρησιµότητά τους τόσο 

στη µείωση της κατανάλωσης της ενέργειας αλλά και στην ελάττωση του κόστους της ενέργειας για τους χρήστες των 

κτηρίων. Τα έργα ενεργειακής αναβάθµισης θα παρουσιάσουν έµπρακτα οφέλη, τόσο σε επίπεδο περιβαλλοντικό 

αλλά, πολύ περισσότερο, οικονοµικό δεδοµένου ότι θα οδηγήσουν σε µείωση της ενεργειακής κατανάλωσης. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, οι µελέτες κρίνονται ιδιαίτερα σκόπιµες και επιβεβληµένες καθώς οδηγούν στην ωρίµανση των 

δράσεων που έχουν καταγραφεί και προβλέπονται στα κείµενα στρατηγικού σχεδιασµού του ∆ήµου Ηρακλείου, 

προκειµένου να δροµολογηθεί η υλοποίηση των στόχων για την ενεργειακή αναβάθµιση δηµοτικών κτηρίων µε 

απώτερο στόχο τη µείωση των εκποµπών αερίων του θερµοκηπίου.  
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Με την υπ’ αρ. 521/2019 απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
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